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Vasárrap 

CADEE 
niszter Constanfábamn pihen.-- E 

cláviánnal, a 
Bucuresti, junius 15. [ niszter lemond. A lemondásra az adott vol- 4 legnagyobb politikai szenzációként 

beszé 
na okot, hogy nem honorálták azon kiván- ek a fővárosban arról a hirről, bogy ságát, amely szerint a közoktatásügyi minisz "Titulescu külügyminiszter váratlanul Cons- terium költségvetését 500 millióval kérte fel- tantába érkezett. A külügyminiszter Fadu emelni. A hir nem bizonyult valónak, már Irimescu légügyi alminiszter és Stoicescn csak annyiban sem lehetett Anghelescu le- hadi pilóta kiséretében repülőgépen tette mondásáról beszélni, mert az általa kért meg a Bucuresti- constantai utat. Ugyan- 

ekkor Manolescu Strunga és Franasovicimi- niszterek Erzsébet görög exkirálynő kisére- 

ELESZ A MOSZKVAI KOVET A költségvetés? kér milliárddal leszállirotálk. -- Tirulescu k ülügymnni- lutazása előt hosszasam lárgyalt Goga Nemzeti Agrárnári vezérével 
összeget a többi miiszteriumok rovására be- 
állitották a közoktatásügyi költségvetésbe. 
Ilyenformán tehát Anghelescu marad. A 
költségvetés végösszegét azonban husz és félmilliárdban állapitották meg, tehát két milliárddal kevesebb, mint ahogy azt előbb 
gondolták. 

.... 

zz egtn eteva anztk Olaszés irancia lapvélemények mintha Titulescu készakarva nem akart a két miniszterrel együtt utazni, különböző al Hitler -Mussolini találkozór ól 
képen kommentálták. Az igazság pedig eb- 
ben a dologban csupán annyi, hogy a kül- 

Milánó, junius 15. 
ügyminiszter a kisantant-konferecia fárad- Az olasz lapok tele vannak a Mussolini 
ságos munkája előtt Constantába érkezett és Hitler találkozójáról szóló hirekkel. A leg- 
két napi üdülésre. Titulescu elutazása előtt részletesebben tájékoztatják a közönséget 
egy óra hosszát tárgyalt Gogával, a nemzeti azokról a külsőségekről, amelyek Velencé- 
agrár-párt elnökével és közvetlen Constan- pen végbementek. tába való utazása előtt táviratilag hazaren- . . . delte Victor Cadere varsói követet, amiből A Campa igen érdekesen ir, amikor a 
arra következtetnek, hogy ő lenne Románia következő véleményének ad kfejezést- moszkvai követe. 

- Csak a külsőségekről adhatunk hirt, mert amit a két kormányfő tárgyal, az még nem került nyilvánosságra. És egy jó fascis- 

Afővárosban tegnap este az a hir ter- jedt el,hogy Anghelescu közoktatásügyi mi- .. itezenee a ........ 

Alkalmazzák a katonai BIK. 2j6 pontját 

A csendőrielügyelőség könyvei- ben 5 milliós hiányt fedeztek fel 
Bucuresti, junius 15. Arra való tekintettel, h ez ügyben Gri- 

Nagy visszaélésnek jöttek nyomára a 
ek ; 

Vagy lek j vat ezredes és Litusel őrnagy tartóznak fe- 
Csendőrség felügyelőségének könyveiben. lelősséggel, a katonai törvénykönyv 256.-ik 
Ugyanis váratlan rovancsolás alkalmával sa alapján eljárást inditottak el- 
megállapitották, hogy a szállitások körül 5 lenük. millió lejjel megkárositották a kincstárt. 

Dollfuss kancellá udaesíen az oszírák- 
magyar garátságról tett hitvallást 

Budapest, junius 15. / lyel a magyar-osztrák banátmágxól beszél Dollfuss osztrák kancellár aki résztvett - A hármas gazdasági é i 
a budapesti nemzetközi mezőgazdasági kon- blokk megalakitása után adja a szót Doll- Fesszus megnyitásán, t já arak 

egnap délelőtt repü- fuss szájába a lap, - nem marad más hát 
"Ogépen az osztrák fővárosba visszatért. ra, mint a nagyon szépen haladó megvalósu- Bécs, juaius 15 lá ürgetni é el A Neue Wiener Journal feltünést keltő mában megkötni ikkben foglalkozik Dollfuss kancellár Buda- 

Eateem 

azt a barátságot, amelyre 

y 

ta lap megvárja, mig a vezér nyilatkozik - Itt nincs helye a találgatásoknak, mert akármit irunk, mind megdőlhet Mussolini esetleges ellenkező nyilatkozatáva. 

Páris, junius 15. A francia sajtót Fárom nagy ügy foglal köztatja: a 3 milliárdos hadi póthite! meg- szavazása, az uj német átutalási moratóriumn és Mussolini találkozója. ugy, hogy az utóbbira csak igen kevés helye jut, és ezért inkább megmarad szintén csak a' külsőségek leirásánál 
A Matin á ja, hogy a tárgyalá- sek legnagyobb titokban folynak és ami. lyen két ember Mussolini és Hitler, nagyon talószinü, hogy az eredmények is titokban maradnak és csak akkor fog feleszmélni Európa, amikor a két állam olyan megkö- tött és végrehajtott egyezséggel fog előáll. ni, ami ellen nem lehet lesz majd semmit sem tenni. a 
- Annyi bizonyos, irja Matin, hogy bét kérdés szerepel a velencei találkozón. A ] leszerelés kérdése és Németorsgág visszatéré se a Népszövetegbe. Minthogy ölaszország nak szintén az az á ja, mint Német országnak, hogy ebben a kérdésben csak közvetlen ások vezethetnek ered- ményre, nem lesz nehéz kitatálni, hogy Mus- solini nem fogja rábeszélni Hitlert arra, hogy térjen vissza a Népszövetságbe, bár az sem lehetetlen, hogy felhivja majd a figyel- mét ennek előnyeire is. 
A Petit Journal megállapitja hogy az olasz-német tárgyalásoknak nins franciael- 

lenes élük. Sőt bizonyos mértékhen kedve- 
zőek is Franciaországra, amennyiben sikerü. 
Németországot őzni, hogy ne ártsa bele magát Ausztria b 

m..... 

Betiltottak Bécsben kétlapot 

Nagy feltünést keltett az osztrák fővá- 
rosban, hogy a nemzeti szociaistákhoz kö- 

Test : alapozva biztositani lehet ugy Auszíria, mint é tett kijelentéseivel. Különösen ki- Magyarország évszázadok óta eggyé kevá- 
meli Dollfussnak azon nyilatkozatát, mely- ! csolt barátságát, 

zelálló két lapot és pedig a Tages Kurirt és a Nachtkurirt az osztrák kormány betiltotta 

z



Havas és Grünifel 
I Cimre nagyon figyellen: 

Szezon utáni hallatlan 

olcsó árak! 
posztógyári lerakatban Oradea 
Sír. Avram lancu 8. sz. 

mosí vásároljon ! I 

Kivánságra utazónkat küldjük. 

Megayugodhatik már Schmeliing 
x 1 

Newyork, junius 15. 
Az egész sportvilág feszült figyelemmel 

várta a nehézsulyu box világbajnokságért fo 
lyó küzdelmet, amelynek során Primo Carne 
ra állt szemben Schfelling legyőzőjével, Max 
Baerrel, Az eredmény meglepetéssel végző- 

uma 

Sevilla, junius 15. 
A sztrájkhelyzet mind jobban és 1obban 

kiélesedett az egész tartományban. A mun- 
kás szakszervezetek 48 órás általános strájk 

Max Baer leboxolta Primo Carnerát 
dött, amennyiben Max Baer a 11-ik nienet- 
Den technikai kiütéssel legyőzte Primo Car- 
rerát. A 60 ezer főnyi nézők tömege öröm- 
ujjongva fogadta Max 
mellyel a néhézsulyu box világbajnokság is- 
mét Amerika tulajdona lett. 

órás szirájkotmondtak 
ki a sevillai mumnkásolk 

ra adtak utasitást, amely ma éjfélkor kez- 
dödik meg. A hatoságok minden előzetes in- 
tézkedést megtettek azirányban, hogy a la- 
kos közélelmezése biztosittassék. 

Váratlanul hosszabb megbeszélést foly- 
tatott Goebbels Pilsudszkíval Varsóban 

Varsó, junius 15. 
Pilsudszky marsall és Göbbels német 

propaganda miniszter aki mint már megir- 
tuk, Varsóba érkezett, tegnap hosszas tár- 
gyalásokat folytattak, A két államférfi talál 
kozása egész váratlanul történt és az egész 

és egész enrópa körében uróp politikai 

nagy feltünést keltett. 
Moltke varsói német nagykövettel a len- 
gyel külügyminiszter keresték fel, akivel 
szintén igen hosszu tanácskozást folytattak. 
A beszélgetésről hivatalos közleményt nem 
adtak Ki. 

Göbbels ezután 

... 

Furcsa hirek a nemzeti- 
parasztpártból 

Bocui kizárták, Boilla Zadhariás kilépett, Mamnim 
pedig o! akarja hagymi a párfol 

Bucuresti, junius 15. 
Megirtuk, hogy Bocu Sever timiscarai 

hivei az odaérkező Potarca, a neruzeti pa- 
rasztpárt delegátusát záptojásokkal hajitot- 
ták meg. A nemzeti parasztpárt most ezt 
megtorlandó az állandó pártdelegáció ugy 
látta, hogy a párt alapszabályainak 52-ik 
paragrafusát kell alkalmazni és ennek alap- 
ján Bocu Severt kizárta a nemzeti paraszt- 
pártból, 

A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsa 
azonban még furcsább határozatot hozott, a 
mennyiben egyszerien dezar dezavuálta a oma 

nia Noua-t és a Chemarea Romanilor lapo- 
kat és ezzel együtt Manu lelkészt is. 

Az elnöki tanács végül pedig tudomásul 
vette Boila Zakariás kilépését a nemzeti pa- 
rasztpártból. 

Amint a nemzeti parasztpárti körökben 
rebesgetik. nem lehetetlen, hogy Maniu Gyu- 
la végső lépésre határozza el magát és kilép 
a nemzeti parasztpártból. Hivei pártszerve- 
zetet alakitanak, amely - remélik - hogy 
éppen olyan erős lesz, mint a másik frak- 
ció, amely névlegesen Mihalache, de tényle- 
gesen Vaida vezélylete alatt áll. 

Timisoara, junius 15. 
Kalandorregénybe illő katonaszöktetési 

üggyel foglalkozott a helybeli hadbiróság. 
A vádlott Buric Florea tüzérezredbeli közle- 
gény, aki még 18 év előtt részt vett Tanche- 
bestinél a november 22-én lefolyt német-ro- 
mán ütközetben. A közlegény az ellenség 
erejének láttára megadta magát és a néme- 

Erdélyi! Magyars ág 

olzai Junius 17. 

tek Buric Floreát foglyul ejtették. Négy hó- 
napig volt német fogságban, ahonnan azon- 
ban kedvező pillanatban keresztül törte ma- 
gát a fogolytáboron és Turtucaiába szökött. 
Itt ujabb meglepetésben volt része, mert egy 
napi tartózkodás után a bolgárok ejtették 
foglyul és Bulgáriába szállitották, ahol két 
évig tartották fogságban. Két év után Bu- 
ric Florea a franciák kezébe került, akik ez- 
uttal Szalonikibe toloncolták az ottani román 
konzulátusra. A román hatóságok 1928-ban 

Baer győzelmét, a- 

átvették a közlegényt, aki ekkor egykori ez- 
redénél jelentkezett. A katonaszökevénye i 
hallgatták, aki elmondotta, hogy 1916 novem 
ber 22-én mint a tüzérezred szakácsa élelem 
után járt egy parasztkocsin, amikor a köze- 
lében a németek erősen tüzeltek, Akkor el- 
vesztette eszméletét és ájultan feküdt 12 
órát. Éjjel magához tért s ekkor látta, hogy 
német katonák között van, akik a pitestii 
fogolytáborba kisérték, Innen azért szökött 
eg négy hónap után, mert éhezett és elvi- 

meletetlen volt a sorsa a táborban. 
Kihallgatása után a közlegényt akkori- 

ban szabadon bocsátották, azonban me 
dult ellene az eljárás. Ezt tudta Buric Flo- 
rea is, aki egyik szép napon családjával 
együtt BEulgánába szökött, ahol jelenleg is 
tartózkodik. A tárgyalást igy távollétében 
nem tartották meg. A hadbiróság a szökött 
katona ellen megujitotta az elfogatási pa- 
rancsot. 

ze 

őjárás 
Elénkebb északnyugati szél, sok helyen, 

eső és zivatar, a hőmérséklet, jüvált nyuga 
ton kissó sülyed, 

. 

Erös, vérbő kövér emberek igyanak 
naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár termeszetes 
„"Ferenc József" keserűvizet, mert ez rende. 
gyomor- és bélmüködést biztosít, számottevően 
difja az emésztést és kitünően szabalyozza a vétkerin. 
gést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanusítja, hogy . 
Ferenc József viz szív és idegbajosoknak, vese- 
és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csuzbas 
szenvedőknek is nagyon jót tesz. 

Uj vezérigazgatója van 
a szigurancának 

Bucuresti, junius 15. 
Tilica Santescu ezredes, akit nemrégi- 

ben ideiglenesen a sziguranca élére állitottak 
ma végleges formában átvette a hivatalát 
és kinevezett sziguranca vezérigazgatóként 
letette az esküt. 

Győzött Csehszlovákiában 
a Soroksár 

Prága, junius 15. 
A Soroktág ujdonsült első osztályu uga. 

csapata ma sikerrel mutatkozott be a Sk. 
Nuselsky ellen 3:1 (1:1) arányban. A ma- 
gyar csapat lelkesen játszott és különösen a 
második félidőben került fölénybe. 

Hatalmas viharok országszerte 
Bucuresti, junius 15. 

Borzalmas vihar pusztitott Barladme- 
gyében. A Cacaica patak kiáradt és elöntöt- 
te a közeli falvakat. Az Adam kolostorban 
a villám agyonsujtott egy Elena Barbu ne- 
cü apácát. Jorgera és Pruth állomások között 
a kiáradt patakok elmosták a vasuti töltést 
és igy a Barlad-Basarabasca vonalon átszál- 
lással közlekednek a vonatok. Erdélyből is 
hatalmas viharokat és felhőszaladásokat je- 
lentettek. 

Julius elsején lép élet- 
be azujmagyar-bolgár 
kereskedelmni npakum 

Budapest, junius 15. 
A magyar-bolgár vegyesbizottsá, 

még áprilisban összeült Szófiában. A bizott" 
ság jelentését a magyar és bolgár kormá: 
nyok tanulmány tárgyává tették és a 
kormány egyezményt irt alá Bulgária c 
Magyarország között a kereskedelmi egye 
mény tárgyában. Az egyezménynek, amely 
1934 julius 1-én lép életbe, az a célja, h 
élénkebbé tegye a két ország között a gaz 
dasági kapcsolatokat. 
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Talán sehol az országban nem forgott 
közkézen annyi hamis százlejes, mint Buco- 
vinában. A hatóságok egyremásra kobozták 
a a hamis százlejeseket és tartóztatták le 
hulajdonosaikat, anélkül azonban, hogy va- 
amikor is sikerült volna eredményre jutni. 
inden esetben kitünt, hogy a hamis pénz 
rjesztői becsületes emberek, akikhez vélet- 

lenségből került a hamis pénz. A rossz az 
volt, hogy a hamis százlejeseket sokszor még 
maguk a hatóságok sem tudták felismezni, 
anyira hü utánzatok voltak és annyira jol 

Egy parasztasszony, 
vannak hamis 

rTegnapelőtt délben Cernauti egyik leg- 
nagyobb üzletébe belépett egy falusi paraszt- 
asszony és husz-huszonöt iei értékü dolgot 
vásárolt. A pénztárnál százassal fizetett. A 

tárosnőnek gyanus volt ez a tulságos nagy 
fényesség, azonban, mikor megpengette a 
száz lejest, szinte még jobban pengett, mint 
a többi száz lejesek 

A pénztárosnő ennek ellenére szólt az 
üzlet tulajdonosának, aki megforgatta a száz 
lejest és kijelentette, hogy a százas hamis. 

Ebben a pillanatban az egyik segéd hir- 
telen kiment az üzletből. Az üzlet tulajdono- 
sa szóval tartotta az asszonyt, meg-meg pen 
gette a százas. Minden egyes pengetés után 
az asszony diadalmasan felkiáltott: 
- Látja, hogy nem hamis az, váltsa 

csak fel nyugodtan 
A következő pillanatban visszatért a segéd, akit egy rendőr kisért. A rendőr lát- 
tára az asszony megijedt és azt mondta, hogy inkább itt hagyja az árut, de adják 
vissza a száz lejesét, majd elmegy oda, ahol nem csinálnak annyi hü-hót egy vacak száz- lejes miatt. Ekkor közbelépett a rendőr is és felszólitotta az asszonyt, hogy menjen vele a rendőrségre. Az asszony szabadkozott, de a rendőr megfogta a karját és elkisérte a rendőrségre, ahol megmotozták az asszonyt 

akinél husz darab hamis százlejest találtak. 

ayolt, hogy bement az üzletbe és 10-20 lei rtékü árut vett és 100 lejessel fizetett, me- 
a gyanutlan kereskedő minden további zül felváltott, mert a pengése épp olyan őkéletes volt mint a jónak. 

ky lmondta az asszony azt is, hogy fér- vel délben találkozik. A megbeszélt találko M A rendőrök várták a férjet, aki azon- N nem jelentkezett. 

El
 

A gépek tökéletesek voltak. 
va Tendőrfőnök utasitást adott a detek- ut ek, hogy azonnal szálljanak ki Bros- é teségbe, ahol a rendőrök érintkezés- tatták i a csendőrséggel és karöltve foly- énnye a vizsgálatot, amely meglepő ered- ireeh pecsződött. Megtudták, hogy Ber- és gg, FPéter molnár nagyon gazdag ember A malma van a községben. Elmentek a olt a, azonban a tulajdonos még nem 

százas ragyogott, még olyan aj volt. A pénz- 

pengtek. 
Hosszu nyomozás után sikerült a ható- 

ságoknak két pénzhamisitó bandát Suceava 
és Radauti megyékben elfogni, de kitünt, 
hogy ezek sem voltak az igaziak, mert ugy a 
gépek, mint a hamisitványok nem jól sikerül 
tek és azonnal fel lehetett ismerni. 

A hatóságok a kudarcok ellenére sem 
adták fel a reményt és tovább folytatták a 
nyomozást az igazi tettesek után. 

Végre a véletlen adta a hatóságok kezé- 
re a pénzhamisitó bandát. 

akinek zsebei tömve 
százlejesekkel 
Benarschi Oszkár és Franci, mind a ketten 
a hadsereg repülőgépjavitó technikai mühe- 
lyében dolgoztak. 

Miután a két fiut letartóztatták a rend- 
őrség felkutatta az egész házat, melynek a 
pincéjében megtalálták, amit kerestek, 

Amikor kinyitották a meglepő mélysé- 
gü pincét, 
oott találták a pénzhamisitó gépeket, ren 

geteg ólmot és ezüstöt. Megállapitották, 
hogy ennél tökéletesebb gépeket még az 
állami pénzverdében sem lehetne találni 
Mikor a fiu látta, hogy itt nincs mit ta- 

gadni, elmagyarázták, hogy miképen csinál- 
ták a hamis pénzt. Elmondták, hogy az ólom 
ba és rézbe 75 százalék ezüstöt tettek és 
igy a hamis százlejesek ugy pengtek, mint 

Budapest, junius 15. 
Közeljövőben az egzotikus állarsok ural- 

kodói fogják felkeresni a magyar fővárost. 
Junius 21-én érkezik meg nagy kisérettel Ko- 
ya herceg a japán mikádó unokaöccse. Koya 
herceg több hetet tölt Budapesten. Utána je- 
lezték a sziámi királyi pár érkezését, amely 
100 tagu kisérettel utazik. A királyi párt az 

akasztották fel a 
Cernauti, junius 15. 

A cernautii ügyészséget értesitették, 
hogy Davideni községben titokzatos öngyil- kosság történt. A vizsgálat azonban megál- lapitotta, hogy nem öngyilkosság, hanem ke- 
gyetlen módon elkövetett gyilkosságról van szó, amelynek elkövetőit rövid időn belül si- került elfogni a csendőrségnek. ! , Vasile Ungureanu, ez volt az áldozat ne- ve, már régóta udvarolt egy davidenii szép 
leánynak, akinek azonban több legény tette a szépet. A leány azonban Ungureanunak nyujtotta kegyeit, amiért a többi legények bosszut forraltak ellene. Tudták, hogy a le- gény minden éjjel későn jön haza a leány- tól. Tegnapelőtt este meglesték, lefogták, be tömték a száját és a leány ablaka előtti fára Azonban letartóztatták a mol- iát, akik a malomban dolgoztak. Mvették észre, mikor 
akasztották fel. Másnap reggel az arra járók 

I5ezer darab hamis százassalárasztotta 
el Bucovinát egy pénzhamisitó banc 
A hamis százlejesek hetvenöt százalék üstöt ta 
A legtökéletesebb pénzhamisiító géppel dolgoztak 

a 
ezüstöt tartalmaztak. 

a jók. Egy éve dolgoznak a pénzhamisitáson 
és eddig mintegy 15 ezer darab hamis száz 
lejest gyártottak, amelyet mind továbbadtak 

A két testvér vallomása megdöbbentő 
hatást tett a jelenlevőkre, mert ez a valle- 
más azt jelentette, hogy több mint mástfél 
millió lei értékü hamis százlejes forog Cer- 
novitz környékén. 

Közben megérkezett a molnár is, akit 
azonnal letartóztattak és bilincsekbe vertek. 

Az összes gépeket és anyagokat szeke- 
rekre rakták és beszállitották Cernovitzba. 

Hárman gyártották és hárman ér- 
tékesitették a hamis százlejeseket. 

Az apa és két fia a cernovitzi rendőrsé- 
gen töredelmes vallomást tettek. Kitüot, 
hogy a molnár feleségén kivül még két em- 
ber volt beavatva a hamis pénzgyártásba. 
Mihai Kozak és Anton Lipetzki, Mind a ket- 
tőt a rendőrség azonnal letartóztatta. A két 
ember a molnár feleségével együtt azzal volt 
megbizva, hogy a hamis százlejeseket érté- 
kesitsék. A két ember minden száz lejes után 
negyven leit kapott. Igy meglehetősen nagy 
jövedelemre tettek szert, mert naponként 
sokszor harminc darab hamis százlejest is si 
került elhelyezniök. 

A vakmerő emberek még az adóhivatal- ba is elmerészkedtek a hamis százlejesekkel 
és a malom adóját is hamis százlejesek- kel fizették ki. 
A rendőrség most egy külön irodát ál- litott fel, hogy a 15 ezer darab hamis száz- 

Uralkodói lálogatás 
aközeljövőben a magyar fővárosban 

már Ungureanu holtan 1 

lejesnt kivonják a forgalomból. 
..... 

alások lesznek 

uralkodókat megillető fogadtatásban fogják részesiteni. Horthy Miklós magyar kor. mányzó bankettet ad a királyi vendégek tisz 
teletére. 

Bejelentették még a perzsa sah buda- pesti látogatását is, aki azonban csak igen rövid ideig fog Budapesten tartózkodni. 

Vetélytársai a leány ablaka előtti lára 
szerelmes legényt 
esüngött le a fáról. A gyilkos vetélytársa- kat a csendőrség letartóztatta, miután az or- vos megállapitotta, hogy tényleg gyilkosság történt, 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
az acélipar egtökéletesebb alkotása) és öröme lesz a borotválkozásban. Vezérképviselet: Friedman Armin, Oradea Promenad Eminescu 16. 

A KONVERZIÓS TöRVEN Y magyar 
forditásban kapható lapunk kiadóhivatalá- 
ban. Ára 25 lej. 

moztze 
Erdélyi Ma gyarság 
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- vVannak dolgok, amiket nem enged 
hetünk meg magunknak - vetette rá hatá- 
rozott hangon. Claire erre már felvetettbe a 
fejét, a szeme kissé csillogott. 

E Fél tőlem? - kérdezte csendesen. 
- öÖnmagamtól félek - jelentette ki 

Grimshaw és jobbnak látta, ha kerüli a lány 
tekintetét. 

Claire hosszan, mereven nézett rá. Nem 
adta annak jelét, hogy visszautasitásnak 
vette a férfi szavait. Visszahuzódott kagyló 
héjába, igaz, de a szemében ott csillogott a 
türelmes győzelem. Ugy sejtette, hogy 
Grimshaw ez elől menekül, amikor felkel, ki 
botorkál a szobából és leül a ház elé egy 
sziklára. Claire jól látta, ahogy ott ül, fejét 
tenyerébe támasztva. "Rodin Gondolkozója" 
jutott eszébe, ez az ifju harcosa a vadon 
rengetegnek, aki olyan bajba keveredik, a- 
minek a legyüréséhez több kell, mint puszta 
izomerő. 

Nem mutatott meglepetést, amikor más 
nap azt látta, hogy Grimshaw egy teljes 
Drát tölt el azzal, hogy türelmesen élesiti a 
maga csinálta borotváját. Buzgón huzta ide 
s oda egy lapos palakövön, amelyet halzsir 
ral kent be. Aztán Claire ollójával olyan rö- 
vidre vágta szakállát, amilyenre csak tudta, 
beszappanozta arcát és addig kaparta, vag- 
dosta, mig simára borotválta magát. Utána 
azon erőlködött, hogy megnyiratkozzék, 
mert a haja majdnem válláig ért, 

De ez - tükör nélkül - nem volt köny 
nyü feladat. Claire eléje állt és nevetve néz- 
te erőlködését. 

Nem tehetném meg én? - kérdezte 
amikor Grimshaw ismét megállt, hogy olló- 
Ját köszörülje. 

- Meg tudná tenni? - kérdezte Grims 
haw, miközben igyekezett kabátja alól ki- 
szedni az odacsuszott szálakat. 
- Természetesen - felelte Claire és 

letette a füstölt husos edényt, amely a ke- 
zében volt. Mindketten nagyon ünnepélyes 
arcot vágtak, amikor Claire elvette az ollót 

a férfi kezéből és az övébe tüzte. Azután 
elővette kezdetleges fafésüjét és nekiesett a 
bozontos hajerdőnek, Szorosan a férfi mel- 
lett állt, ujjai közé fogta a hajfürtöket és a 
tökéletlen ollóval, amely minduntalan el- 
tompult, lenyisszantotta a haját. Grimshaw 
arca egyformán ünnepélyes maradt, mikor 
Claire félreállt, hogy müvében gyönyörköd- 
.- Most már emberibb a külseje - mon 

dotta és megforditva kissé Grimshaw fejét, 
a másik oldalon kezdett nyirni. Mialatt a 
férfit megnyirta, még aztis megtette, hogy 
melléhez szoritotta Grimshaw fejét és ugy 
belemerült a munkájába, hogy észre se vet- 
Hhe, mikor Grimshaw felszisszent, mert a le- 
vágott hajszálakat belefujta a nyakába. 
lAztán tovább nyirt, időnként nézegetve a 
munkája eredményét. 

Végül egy kis sóhaj kiséretében letette 
az ollót, lerujta a bronzszinü nyakról a haj- 
szálakat és kirázta a szarvasbőrt, amelyet 
BErimshaw a nyaka köré akasztott a hajvá- 
gás előtt. Aztán lssan, megfontoltan ismét 
eg a szarvasbőrt Grimshaw nyaka 

és tenyerével lesöpörte fejéről a haj- 
szálakat. Mozdulatai mind gyöngédebbek és 
gyöngédebbek lettek, mig végre simogatás- 
Má szelidültek. És ekkor a lány magához 
ölelte a férfi fejét.. Pillanatnyi vágy ön- 
tötte el, melytől félt és melyet nem is értett. 

Grimshaw erre Claire felé fordult és bi- 
zonytalan kézzel fogta meg a lány csuklóit. 
Olyan hevesen ragadta meg a lányt, hogy 
az eleinte azt hitte, Grimshaw megharagu- 
üott raés el akarja tolni magától, De Grim- 
shaw egy percig fogva tartotta Clairet és a 
szemébe nézett. Aztán éppen olyan féktelen 
volt a kiáltása, mint az előbb Claire mozdu- 

Erdélyi Magyarság 
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na tehát minél előbb felvenni a francia-ro- gát dicsérik s on tula, ágát, hozy, 

Meisi Eugó az osztrák futball valoatot 
kapitlánya lemondott 

gát okolja az osztrák válogatott vereségéért 
és levonta a konzekvenciákat. Ezzel szem. 
ben megtartotta a szövetségben flkozlalt tő. 
titkári állását ; 

Bécs, junius 15. 
Meisl Hugó az osztrák futball váloga- 

tott kapitánya tegnap benyujtotta lemondá- 
sát. Lemondási nyilatkozatában Meisl ma- 

Ma kezdődnek meg a K özép- 
európai eeka merközéseke 

Budapest, junius 15. biró vezetésével. Vasárnap pedig a követke. 

A világbajnokságok lezajlása után meg- ző mérkőzések lesznek: Ferencváros-k. 

indul a labdarugó élet másozik nagy küz- ridsdorf (Budapest), Biró: Bizik csem, Bocs. 
delme a Középeurópa-Kupáért, szombaton a kai-Bologna Bolognában, bíró Krist cseh, 

Hungária ellenfele a Spárta lesz Budapesten. Admira-Napoli Bécsben, bitó Zseni isek csel, 

Biró: Frankenstein (Ausztria), Bécsben Uj- Juventus-Teplitz Torinóban, biró: Barlas 
pest -Ausztria találkozó lesz Scorzoni olasz ]sina olasz. 

Érdekeshirek Cbő 
Oradea, junius 15. tett uj játékosáv al fog bemutatkozni Kolozs. 

A Romania tárgyalásokat kezdett az váron. 
oradeai Crisanával junius 17-én lejátszandó Az oradeai csapat, 90 ezer lelér. eladta 
barátságos mérkőzésre. Mindzét csaoat sza- pályaválasztó jogát a Venusnak s igy a mér. 

bad ezen a napon. Valószinü, nogy a Crisa- kőzés Oradea helyett Bucurestiben kezül le 
na el is fogadja a meghivást és Barátkyval játszásra, amely egyben döntő jellegü küz. 

és három Temesvárról és Aradról szerződte- [delem is lesz e a nemzeti bajnokságért, 

ádjész ka Hipensia Aradon 
azAMTE-val a kupaelődöntőben 

! Arad, junius 15. nyen Aradot választotta. Hogy miért? - - 

Mint ismeretes, a Román Kupa állandó mert akkor legközelebb, itletve a döntőben 

bizottsága a két elődöntőt: az Universitatea otthon, vagyis Timisoarán játszhat, mig az 

UDR meccset Resitára, mig a Ripensia- ! UDR, melynek nagy esélyei vannak, ugyan 

AMTE meccset Aradra tüzte ki. Az előbbi- csak a szabályok értelmében kénytelen ellen. 

nél a helyzet az volt, hogy az UDR legutóbb fele otthonában játszani. A timisoaraiak 

(az Unirea Tricolor ellen) idegenben ját- ugyanis mindenáron menekülni akartak egy 

szott és igy a szabályok értelmében most esetleges resitai kupadöntőtől, ahol nem a 
otthon fogadhatja ellenfelét. A Ripensia- legkellemesebb részükre játszani. Igy a le 
AMTe esetében mindkét csapat idegenben rosszabb esetben, ha az U győzne, sorsol 
játszott és igy sosrshuzás kellett volna el- ni kellene Timisoara és Cluj között, ami még 

döntse a mérkőzés szinhelyét, de erről a mindig kellemesebb megoldás, mint Resita 

Ripensia vezetősége lemondott és előzéke- - 

Francia iutballcsapat Romániában 
Bucuresti, junius 15 , tudta tenni a római világbajnokságok sorál 

A pázrisi Red Star Olimpigue átiratot Van még két válogatott játékosuk, azont 

intézett a szövetséghez, amelyben romániai vül több ismertebb nevü futbaihsta alkoti 
turára ajánlkozik. A kiváló erőkből összeál- a tura-keretet. Reméljük, hogy a Red S 
Etott és jó futbailt kultiváló együttes bizo- Ölmpiaue minél előbb megismerkedik a 0 
nyára érdekes mérkőzésekkel lepné meg a mán vendégszeretettel és megtanulja res 

mi publikumunkat, amennyiben ajánlatát pektálni a román futbalisták tudományál 
elfogadják. 

Minth a szövetség nem foglalkozik 
mérközések közvetítésévek a Red Star Olm- Egészségünk részére a é z szel, 
pijue ajánlatát leközölték a hivatalos lappan Pen csak elég jó. Ovakodjék zzet 
Valószinü azonban, hogy ott nem kelti fel az 8ü, káros hatásu szerektől és ne indjüt 
egyesületi vezetők figyelmét. Kár volna pe- 7 ék az egészségével! Alkalmazzon mi it 
dig, ha az első francia együttes ajánlata si- kezdettől fogva orvosoktól ajánlott és 
kertelenül végződne, mert a mai csapataink kailag kipróbált ket, Több vési 
bizony elég gyakran járnak ki Franciaor- 6000 orvos rendkivül elismerő és dicsé si 

szágba és biztos, nem egy csapatunk mér- don nyilatkozott a Togal ha sáról és k 

köőzött már a Red Star ellen. Ajánlatos vol- lök nagyon sokan különö rtalmatl 

mán labdarugó kapcsolatokat. szervezet jól türi, Togal szonnal ható, 

A Red Star Olimpidue kai a válo- dalom csillapitó szer rheumánál, kösz pid pusa, 4ji 

gatott Thépot, aki az osztrák csodacsapat nél, ülőidegzsábánál (isiasz), ideges 4 

győzelmét elyen sokáig problemetks maknál és meghüléses betességeknél. 



vetke. 
-Hlo. 

Bocs. 

cseh, 
csell, 
arlas- 

tolozs. 

eladta 
a mér. 
tül le- 

i küz 

Az egész Európa kiváncsi, 

Mi kerül ki
 a vel 

megbeszélésekbő 
cei 

Mussolini a mégyhatalmi egyezményi szeretné valóra váltamni 

Velence, junius 15. 

ban számolnak be a Duce és a Führer tár- 
gyalásairól. i 

A Lavoro Fasista, amely a fasizmus 
szélső jobboldali szárnyát képviseli, szósze- 
Tint azt irja, hogy 

az olasz-német barátság jogot ad bizo- 
nyos előzetes felvilágosiításra, 

hogy ezzel minden kétséget kizárjanak. - 
Hangsulyozzuk - irja a lap - hogy Ausz- 
tria függetlensége az európai egyensuly alap 
vető eleme és e tekintetben semmiféle kon- 
cesszió nem lehetséges. Ugyancsak ez a lap 
tudni véle, hogy Mussolini valószinüleg in- 
terveniálni fog a német-orosz kapcsolatok 
megjavitása érdekében. 

A párisi lapok azt irják, hogy ha Mus- 
solininak sikerül is Németországot vissza- 
vinni Genfbe, nagy szolgálatot tesz a béké- 
nek. azonban ne higyje senki, hogy annak a 
Németországnak, amelyik Genfből a saját 
akaratából távozott, a Genfbe való visszaté- 
rést jelentékenyebb előnyökkel fogják meg- 
fizetni. A cikk nem a legbarátságosabb fo- 
gadtatásra talált a német sajtóban. 

Miről tárgyal a két diktátor? 

London, junius 15. 
Mussolini Hilerrel tegnap délután két és 

fél óra hosszáig tanácskozott. Érdekes és jel 
lemző a Ducera, hogy az utóbbi hetekben 
annyira tökéletesitette magát a német 
nyelvben, hogy tolmácsra nem lévén szük- 
ség, teljesen németül folyt a két államférfi 
közt a tanácskozás. A tárgyalás a következő 
pontokra szoritkozott: 

1. A fegyverkezés elkerülése. Ugyanis 
Olaszország, amely a leszerelés hive, min- 
denárom azon van, hogy támogatná Német- 
erszágot a leszerelési konferencián, vagy 
pedig javasolná Németország bizonyos mér- 
tékü felfegyverezését. . 

2. Népszövetségi kérdés. Olaszország sze 
retné, ha Németország visszatérne Genfbe, 
ezzel szemben tudni óhajtaná, hogy mik len- 
nének Németországnak ezért a követelései. 

3. A dunai kérdés. Ennek magva Ausz- 
tria függetlenségének biztositása. 

RADIOMUSOR 

Bucuresti. 12: Lemezek 13.40: Környü 
lemezek 18: Pricolici-zenekar 19: Rádióegye- 
tem 19.15: Lemezek 20.15: Kamaralemezek 
20.45: Hires énekesek lemezei 21.35: Köny- 
nyü lemezek 22.30: Könnyü lemezek. 

Budapest. 6.45: torna. Utána: hangle- 
mezek 9.45: Hirek 10: Felolvasás. 12: Idő- 
járásjelentés 12.05: IHosvay-trió. 12.30: Hi- 
rek. 18.20: Pontos időjelzés, időjárás 13.30: 
gödöllői Vidák József és cigányzenekara 14 
és 40: Hirek, élelmiszerárak, gy árak, ár- 
folyamhirek, 16: Budapest rákosfalvi Vissz- 
hang Dalkör 17.30: Szabó Pál elbeszélése, 
18: A Buttula jazz-zenekar müsora Buttula 

e énekszámaival 18.30: Mit üzen a radió. 
19: Hanglemezek 19.45: A rádió juniusi 
tárgysorsjátékának ismertetése 20: A bécsi 
rádióállomás műsorának közvetitése 21.50 : 
firek, lóversenyeredmények, időjárásjelen- 

tés 22.10: Szijj Dénes tárogatózik, z01gorán 
kisérettel 22.40: Pogány Dezső jazz zeneka- 
Tának müsora. 23.15: Toll Jancsi és Arpád 
Hzányzenekara muzsikál. Tipóczky József 
nekel. 

Eddig még nem volt döntés. 

Velence, junius 15. 
Holnap Mussolini és Hitler tovább fely- 

tatják tanácskozásaikatt A találkozás egy 
olasz ágyunaszád fedélzetén történik. A Du- 
ce az éjszakát az Excelsior szállóban tölti, ] 

amelyet most épitettek föl és csak holnap ad 
nak át a nyilvánosságnak Ilyeténképen ma' 
éjszaka a szállónak egyedül Mussolini a ven 

dége. A mai tanácskozás csupán eszmecsere. 
Döntés még nem történt, A két államférfi 
a négyhatalmi egyezményt még nem emli 
tette. 

Az oszirák kérdésben akarja Hiler! 
Mussolimni jobb 

Velence, junius 15. 
A Times velencei tudósitója szerint Mus 

solini még mindig nem tért el attól a ter- 
vétől, hogy csupán a négyhatalmi egyez- 
mény megvalósitása hozhat tartós békét 
Hurópára. Mussolini reálpolitikus, - irja a 

belátásra birrnai 

tudósitó - és bizonyos, hogy bármilyen ja- 
vaslattal is áll elő, az a béke megszilárditá- 
sát célozza. Mussolini reméli, hogy sikerül- 
ni fog neki Hitlert az osztrák kérdésben is 
jobbb elátásra birni. 

. 

Aggyasztóak a némmet pénzügyelkk 
Bazel, junius 15. 

A nemzetközi bank köreiben elénk fi- 
gyelemmel kisérik a pémetországi pénzügyi 
és gazdasági helyzet kialakulását. Aggoda- 
lommal látják a pémet bankpolitikát, amely 

40 éven felülieknek nélkülözhetetlen 
Csalhatatlan szer ez a régi bevált hajviz. 

vissza az egészséges és természetes hajszint. - 1 üveg ára G lei - 
drogériákban és pariumeriákban 

uijból a márka devalorizálásákoz vezet A 
devalorizáció viszont a német áruk dumping 
jét idézné elő, ami más államok iparát sujta- 
ná nagyon. 

L........................................] 

a FELOREAKL 
hajregeneraftor 

Nem lestőszer Biologiai folyamat adja 
Kapható 

Vezérképviselet: DROGUERIA CENTRALA" Oradea Telefon 6.56 

Ez aztlám vagyom 

Madrid, junius 15. 
A lapok értesülése szerint a nemzeti pa 

lotából (a volt királyi palota) a britt követ 
ségre 107 láda aranyat szállitottak. Arra 
való tekintettel, hogy az Azana kormány 
alatt a minisztertanács azt határozta el, 

.... 

láda aranyat szállittatott Alfonzex 
király a madridi angol követségre 

hogy a volt királynénak magán értéktárgya 
inak elvitelét csak a parlament beleegyezé- 
sével engedi meg, - a lapok most azt kér- 
dezik, hogy miért nem kérték most a par- 
lament beleegyezését. 

Gyilkossággal végző- 
dött perpatvar Lugojon 

Lugos, junius 15 
Halálos végü verekedés zajlott le teg- 

nap. Angel Hermina 64 éves özvegyasszony- 
nak a Guran ucca 56. sz. alatt volt háza, - 
Ezenkivül az asszony egyéb vagyonnal is 
rendelkezett, azonban házsártos természete 
miatt senki sem tudott megférni vele. A tél 
folyamán az asszony két hónapig beteg volt, 
de ezalatt sem türt meg maga mellett sen- 
ki mást, mint egy Popovics Miklós nevü 26 
éves fiatalembert. Az asszony annyira meg- 
kedvelte a fiatalembert, hogy vagyonát rá 
akarta iratni és fiának akarta fogadni. 

Ettől fogva Popovics az asszony házá- 
ban lakott és az asszony egyik nőrokonának 
udvarolt azzal a szándékkal, hogy feleségül 
veszi. Ez már nem nyerte meg annyira az 
öregasszony tetszését sőt kijelentette, hogy 
a fiatalember számára majd ő választ felesé- 
get. Igy is történt. Két héttel ezelőtt meg is 
tartotta a fiatalember az esküvőt azzal a 

lánnyal, akit Angel Hermina választott szá- 
mára. A fiatal párnak azonban pokol voit 
az élete, mert a házsártos öregasszony való- 
sággal üldözte a fiatal asszonyt. A napokban 
a fiatalok éppen el akartak távozni otthon- 
ról, mikor az öreg asszony ujra veszekedni 
kezdett, Amikor Popovics felelősségre vonta 
Angel Hermina kést rántott elő és azzal 
támadt a fiatalemberre. Popovicsné ekkor 
rendőrért futott, miközben férje megkisérel- 
te, hogy az öregasszony kezéből kicsavarja 
a kést. Ez sikerült is neki, közben azonban 

az öregasszony fejét többizben a falhoz vág- 
ta, ugyhogy összeesett. Közben megérkezett 
a rendőrség is és Popovicsot letartóztatták. 

Angel Herminát kórházba szállitották, 
ahol az éjszaka meghalt. 

......... 

Erdélyi Magyarság 
5 oldal Junius 17.
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alutadsempészési perek 
az aradi lörvényszékem 
Brasovi orvos, akinek bőröndjében nagy- 

mennyiségü valutát faláltak 
Arad, junius 15. 

Három valuta-csempészési ügy került 
az aradi törvényszék elé. Bzura János aradi 
müszerészt azzal vádolták, hogy ez év feb- 
ruárjában, amikor Budapestre utazott a 
decebali határállomáson nem vallotta be, 
hogy ötven pengőt visz magával. A biróság a 
unai tárgyaláson 3000 lei pénzbüntetésre 
itélte. Weisz Gyula aradi kereskedő április 
12-én utazott Magyarországra és 90 pengő 
bejelentetlen valutát vitt magával, őt 4000 
leire büntették. A harmadik esetben dr Dep- 
ner Vilmos brasovi orvos volt a vádlott, aki 
ugyancsak április 12-én utazott Magyaror- 

szág felé. A vámközegek kérdésére közölte, 
hogy 900 francia frankot visz magával, eller! 
ben amikor kinyitották bőröndjét és átku- 

márkát, 35 dollárt, 30 pengőt, 85 schillinget, 
100 francia frankot és 40 svájci frankot. Az 

Elek ügyvéd képviselte, az ügyben azonban 
nem hoztak itéletet, miután megállapitást 
nyert, hogy az ügyészség nem készitett 
vádiratot. A biróság elrendelte, hogy az ak- 
tákat tegyék át az ügyészséghez, vádirat 
készitése céljából, 

.. 

Modernizálják az erdélyi aranybányákat 
A Banca Nationala igazgatótanácsa be- 

hatóan foglalkozik az ország aranytermelé- 
lsének fokozásával. 1931 óta amióta az euró- 
pai államok a devizakorlátozásokat életbelép 
tették, minden ország arra törekedett, hogy 
lehetőleg belföldi eszközökkel érje el arany- 
készlete szaporitását. Az egyes államok tud- 
walevőleg behozatalukat minimumra csök- 
kentették és óriási akadályokba ütközik a 
devizaállomány export utján történő növelé- 
se. A Banca Nationala vezetősége, ezekkel 
az akadályokkal számolt akkor, amikor meg 
tette a szükséges lépéseket a belföldi arany- 

gondoskodjon a nemzeti valuta fedezetéről. 
A jegybanknak ez a politikája már eddig is 
szép eredményekkel járt. Az állami és a ma- 
gánaranybányák jelenleg 3500 kg. aranyat 
termelnek évente. Szakértők szerint azon- 

kEnze 

A bibliai Jób esete ismét- 
lődött meg Brailában 

, Braila, junius 15. 
A Braila melletti Radu Negru község- 

ben Ene Anton öreg kertész egy héttel ez- 
előtt a lábán egy sebet kapott. Először nem 
sokat törődött vele, de utóbb fájdalmai any- 
nyira növekedtek, hogy már nem tudott a 
lábára állani, beszállitották a brailai kórház. 
pa, ahol megállapitották, hogy amputálni 
kell a lábát. 

Amikor az öreg embernek levágták a 
lábát, megdöbbenéssel látták, hogy a levá- 
gott lábban csak ugy hemzsegnek a férgek. 
Az orvosi tudomány azzal magyarázta ezt a 
rendkivüli esetet, Hogy az öreg embernek a 
lába valósággal elrothadt és csak igy lehetsé- 
ges, hogy az élő ember lábában férgek tele- 
pedjenek meg. 

APROHIRDETESEK 
Ögyes lapárusokat jó keresettel ugy 

helyben, mint Erdély minden nagyobb váro. 
sában felveszünk az Erdélyi Magyarság áru- 
itásához. Jelentkezni lehet a megbizottak- 

hál és a kiadóhivatalban. 
Lakbérleti szerződés blanketták kapha- 

tók Pásztor Ede papiráruházában, Oradea, 
Piata Mihai Viteazul 4. 

Szünidő alatt fiatal ujságárusokat jó 
keresettel felvesz az Erdélyi Magyarság. Je- 
dentkezni mindenütt a lap megbizotcjainál, 
vagy lapunk kiadóhivatalában. 

Befözéshez hólyagpapir, celofánpapir 
és zsineg kapható Pásztor Ede papriráruhá- 
zában Oradea, Mihai Viteazul 4. szám. 

Makulatura ujságpapir kapható nagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
........... z ne . 
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ban ezt a mennyiséget fokozni lehet és köny- 
nyü szerrel el lehetne érni a jelenlegi terme- 
lés megkettőzését. A Banca Nationala ennek 
érdekében meghozta a szükséges áldozató- 
kat. Hiteleket folyósitott a befektetésekre 
és a bányákban használt módszerek és esz- 

Két nappal ezelőtt adtunk hirt arról, 
hogy Constantában Varton mérnök házába 
ismeretlen tettesek betörtek és 3 millió lei 
értékü gyémántot vittek el. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást és sikerült is a 
betörőt elfogni Sam Saraga nemzetközi ban- 
dita személyében. 

tatták, a ruhák között elrejtve találtak 70 

orvost a birósági tárgyaláson dr Boitoc 

közök modernizálására. Az állami aranybá- 
nyák részére nemrégiben szavazott meg egy 
100 milliós hitelt, amelyet azonban minded- 
dig nem használtak fel. 

Az aranytermelés fokozási lehetőségei- 
nek tanulmányozása és részletes terv kidol- 
gozása végett a Banca Nationalanak egy bi- 
zottsága, Dumitrescu bankkormányzóval az 
élén, látogtást tett az összes erdélyi arany- 
bányákban. A bizottság a tanulmányut so- 
rán a következőket állapitotta meg: 

A jegybank vezetősége főképpen azt 
akarta ellenőrizni, hogy milyen módon hasz- 
nálták fel azokat a hiteleket, amelyeket az 
aranybányáknak folyósitott. A bizottság elő 
ször a "Mica" társaság brádi bányáját láto- 
gatta meg, majd pedig az állam rosia-i és 
zlatna-i bányáiban tett látogatást és megál- 
lapitotta, hogy az összes bányákban eredmé- 
nyes munka folyik a termelés fokozása érde. 
kében. A Rcsia Montana mellett levő Ce- 
tatea bányát szintén meglátogatta a bizott- 
ság és itt részletes tervezetet dolgozott ki a 
bánya modernizálása végett. A bizottság 
részletes jelentést terjeszt a jegybank igaz. 
gatótanácsa elé és azután készitik el azt a 
munkatervet, melynek alapján a jővőben az 
aranytermelést folytatják. 

A bizottság szombaton és vasárnap 
meglátogatta a cetatea-i hegyeket, ahol igen 
jelentékeny aranyleletet talált. A bizottság 
beterjesztett jelentése alapján valószinü 
hogy az aranytermelés a cetateai hegyekben 
már a legközelebbi időben megkezdődik. 

Megtalálták a 3 millió lejes 
gyérnáni! elrablójár 

Az összes rablott gyémántot megtalál- 
táka betörőnél, kinek a felesége 20.000 lejjel 
meg akarta vesztegetni a letartóztatást esz- 
közlő rendőrtisztet, A rendőrségen tünt ki, 
hogy Sam Saraga volt az a bandita, aki né- 
hány héttel ezelőtt 200 ezer lejt rabolt elegy 
Stefan Chiriac nevü mészárostól. 

A banditát átadták az ügyészségnek. 

Üzlet, amihez nem kell egy lej Se 

Satumare, junius 15. 
Ma délelőtt Kondor Gedeon timár 

ipartársulati elnök szenzációs bejelentéssel 

Elmondta, hogy tegnap délután a timár- 
ipartársulat Decebal uccai bőrüzletében meg 
jelent egy jól öltözött ember és az elnök tá- 
vollétében az üzletvezetőnek a következőket 

- Nekem illetékes helyről megbizásom 
van, hogy Satumare városból száz jobb ipa- 
rost és kereskedőt terjesszek fel királyi ki- 
tüntetésre. Erdeklődött az üzletvezetőnél, 
hogy ebben a szakmában kik volnának olyan 
érdemes személyek, akik a királyi kitüntetés 
re méltóak. 

A megindult beszélgetés során az üzlet- 
vezetőnek is felajánlotta, hogy felveszi a ki- 
tüntetendők névsorába és az egész ügyet - 
tekintve a magas kitüntetés értékét, igen 

ezer leibe kerül. 
Az üzletvezető, hivatkozva az alkalmaz- 

tatási minőségére, nem tudott határozott 
választ adni a bőripari szakmában dolgozó 
iparosok kitüntetések felé irányuló vágyairól 
mire megállapodtak, hogy ma délelőtt ujból 
felkeresi az üzlethelyiséget és akkorára hatá 
rozott információkat kért, 

Az özetvezető Kondor Gedeon elnöknek 
jelentést tett az esetről, aki azonban nem vi- 

seltetett kellő érzékkel a megtisztelő aján- 
lat iránt és jelentést tett a vármegyei Dra- 

szolgált a megyei prefektusnak. 

olcsón lehet megcsinálni; egyenként csak 10 

Kitüntetéseketárul Sa- 
tumaren egy szélhámos 

fektusnak. 
Dr Pogacias Joan prefektus elképedve 

hallgatta, hogy valaki üzleti alapon akarja 
hasznositani az ő jogkörét és utasitotta a 
rendőrség főnökét, hogy nyomoztasson az 
ismeretlen szédelgő után. 

Juliusban érkezik Eucures- 
tibe az orosz nagykövet 

Bucuresti, junius 11 
A tegnap este tartott minisztertanácson 

Titulescu bejelentette, hogy a bucurestii 
szovje nagykövet julius hó folyamán érke- 
zik az országba, amikor át is veszi hivata- 
lát. Ugyancsak juliusban orosz gazdasági bi 
zottság érkezik Bucurestibe, hogy megbe- 
szélje a két o között kiépitendő gazda 
sági kapcsolatok módozatait. 

Erőszakot követelt el egy 17 éves 
lányon -- 6 hónapibőörtönre itélték 

Oradea, junius 16. 
Groza László 22 éves Balnaca község- 

beli legény 1931 január 8-án erőszakot kö- 
vetett el S. K. 17 éves leány ellen. A tör- 
vényszék emiatt 6 hónapi börtönre itélte 
Groza Lászlót. Felebbezés folytán került 
tegnap az ügy a helybeli tábla elé, amelynek 
Haász-Radu-Stambuleanu tanácsa megerősi 
tette a törvényszék itéletét. is 


